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Engagement für den Umwelt- und Klimaschutz:
[bookmark: _GoBack]Golm, Silvretta-Bielerhöhe und Lünerseebahn erstmals ISO-zertifiziert 

Vandans. Als eines von wenigen Skigebieten Österreichs ist der Bewegungsberg Golm und auch Silvretta-Bielerhöhe sowie die Lünerseebahn nach Abschluss einer externen Überprüfung seit dem 29. Juni 2016 für verantwortungsvolles Energie- und Umweltmanagement ISO-zertifiziert. 

Seit Ende Juni 2016 ist Illwerke Tourismus mit dem Bewegungsberg Golm, der Silvretta-Bielerhöhe und der Lünerseebahn erstmals ISO14001- und ISO50001-zertifiziert. Der Zertifizierung ging eine Überprüfung von Umwelt- und Energiemanagement durch externe Expert/innen voran. Unternehmen, die nach diesen Normen zertifiziert sind, leisten einen wichtigen Beitrag zum Umwelt- und Klimaschutz. „Wir sind stolz, dass der Bewegungsberg Golm nun als eines von wenigen österreichischen Skigebieten umwelt- und energiezertifiziert ist. Einen herzlichen Dank möchte ich allen involvierten Personen sowie dem gesamten Umweltteam von illwerke vkw aussprechen“, informiert Gernot Burtscher, Energie-, Umwelt- und Nachhaltigkeitsbeauftragter der illwerke vkw, der das Projekt geleitet hat und fügt hinzu: „In der Zertifizierung von Illwerke Tourismus sind aber nicht nur der Golm, sondern auch alle Bahnen und Restaurants auf der Silvretta-Bielerhöhe und um den Lünersee inkludiert.“ Durch die Erweiterung des Umwelt- und Energiemanagementsystems auf Illwerke Tourismus ist nun der gesamte illwerke vkw Konzern nach dem Standard ISO14001 und ISO50001 zertifiziert. 

Illwerke Tourismus wird grün
Die Naherholungs- und Sportgebiete von Illwerke Tourismus sind auf eine intakte Umwelt angewiesen, wie Geschäftsführer Hannes Jochum erklärt: „Der verantwortungsvolle Umgang mit der Natur liegt uns am Herzen, denn sie ist unsere wichtigste Ressource. Die ISO-Zertifizierung bestätigt jetzt offiziell, dass unser Umwelt- und Energiemanagement den hohen Anforderungen entspricht. Wir haben uns zum Ziel gesetzt, Energie ressourcenschonend einzusetzen und die Umwelt zu schonen. Um diese Ziele zu erreichen, setzen wir nach und nach verschiedene Maßnahmen um: So beschneien wir Pisten punktgenau nach Schneemenge und Bedarf. Außerdem möchten wir die Abwärme der Seilbahn-Motoren nutzen, um Energieressourcen zu schonen.“ Das vkw-Energiecockpit zeichnet den Energieverbrauch aller Bahnen und Gebäude auf, wertet ihn aus und leitet bei Bedarf Maßnahmen gegen zu hohen Verbrauch ein. „Schon mit der Hüttenkopfbahn, deren Berg- und Talstation als erste Bahn Photovoltaikanlagen inkludieren, bewies Illwerke Tourismus Innovationsgeist. Bei all unseren Angeboten stehen Nachhaltigkeit und der verantwortungsbewusste Umgang mit der Natur im Vordergrund – und das schätzen auch unsere Gäste“, erklärt Hannes Jochum abschließend. 

Factbox ISO-Zertifizierung von Illwerke Tourismus: 
Zertifizierungsnormen: 	ISO14001 Umweltmanagement und 
ISO50001 Energiemanagement
Zertifiziert wurden: 		alle Bahnen und Gastronomiebetriebe
des Bewegungsberges Golm, 
der Silvretta-Bielerhöhe
und die Lünerseebahn sowie die Silvretta-Hochalpenstraße


Illwerke Tourismus
Illwerke Tourismus, eine Tochtergesellschaft der illwerke vkw Gruppe, ist einer der traditionsreichsten und vielseitigsten Anbieter von Freizeit- und Erlebnisaktivitäten für alle Altersstufen in der Region Montafon in Vorarlberg. Von verschiedenen Bergbahnen für Ski- und Wanderbegeisterte über Action- und Familien-Erlebnisse wie den Waldseilpark-Golm, den Alpine-Coaster-Golm, Golmi’s Forschungspfad oder den Flying-Fox-Golm bis hin zu eigenen Gastronomiebetrieben am Bewegungsberg Golm und auf der Silvretta-Bielerhöhe bietet Illwerke Tourismus ein breit aufgestelltes Ganzjahresprogramm für die ganze Familie. Bei allen Angeboten stehen Nachhaltigkeit und ein verantwortungsbewusster Umgang mit der Natur im Vordergrund. Weil das Unternehmen auf ganzjährig angestellte Mitarbeiter statt auf Saisonarbeit setzt, ist Illwerke Tourismus ein attraktiver und wichtiger Arbeitgeber im Montafon. 
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